

全国4504万亩耕地受旱 15条河流发生超警洪水

记者从水利部了解到,截至6月25日,全国有4504万亩耕地受旱,20万人、76万头大牲畜因旱饮水困难,旱情主要集中在内蒙古、河北、辽宁、云南等地。

6月24日8时至25日8时,受强降雨影响,福建闽江上游富屯溪和建溪、江西乐安河虎山段、广西桂江支流恭城河和郁江支流猪儿河、湖南湘江上游潇水、广东连江支流竹田河、云南瑞丽江支流畹町河等15条河流发生超警洪水;太湖水位有所上涨,当前太湖周边河网区有25站水位超警0.02米至0.68米。此外,受高温融雪影响,新疆尼雅河和克孜河发生超警戒流量洪水。

目前,水利部维持洪水防御Ⅳ级应急响应,有3个工作组在江西、湖南、广西协助指导防汛工作。湖南维持洪水防御Ⅲ级应急响应,浙江、江西、广西、云南等省份及水利部长江水利委员会、珠江水利委员会、太湖流域管理局均维持洪水防御Ⅳ级应急响应;内蒙古和广西维持抗旱Ⅳ级应急响应。

水利部水旱灾害防御司相关负责人表示,将继续加强值班值守和会商研判,指导有关地方做好监测预报预警、水利工程调度、水库安全度汛、山洪灾害防御及抗旱减灾工作,确保防洪安全,保障供水安全。来源:新华网

人力资源和社会保障部近日印发通知,部署启动2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,将在7月至12月,以2023届离校未就业高校毕业生和在各级人力资源社会保障部门登记的失业青年为对象,强化政策落实、服务保障、权益维护、困难帮扶,力争有就业意愿的未就业毕业生和登记失业青年年底前都能实现就业或参与就业准备活动。

此次行动要求,6月底前,地市及以上人力资源社会保障部门普遍发出公开信或服务公告,亮出机构名录、服务清单、招聘渠道、求助途径,为未就业毕业生等青年提供求职指引和便利。

针对登记失业青年和2023届离校未就业毕业生开展实名服务,提供一次政策宣介、一次职业指导、3次岗位推介、一次技能培训或就业见习机会。针对未就业困难毕业生及长期失业青年组织结对帮扶,制定“一人一策”帮扶计划,优先提供各类就业服务,对长期失业青年组织实践引导活动。

实施六项就业服务。推进就业政策落实落地,向毕业生等青年推送就业创业政策清单,通过数据比对,精准识别政策对象;举办毕业生等青年专场招聘,加密线上线下招聘,做到周周有招聘、时时有岗位;提供便捷可及就业服务,推行15分钟就业服务圈,推进“家门口”就业服务站,提供招聘求职、政策咨询等服务;实施青年专项技能培训计划,及时公开职业培训机构目录和补贴性职业培训项目目录,大力开展新职业、先进制造业等领域培训,鼓励企业对新招用的未就业

毕业生等青年开展学徒制培训;强化权益保障,整治虚假招聘、就业歧视等违法行为,同步加强劳动就业政策法规宣传,规范企业招聘行为;加强就业宣传引导,挖掘一批就业创业青年典型,引导未就业毕业生等青年转变就业观念,多渠道就业创业。来源:《中国青年报》

人社部启动青年就业服务攻坚行动

复兴号预计7月1日在青藏铁路正式运营

记者从中国国家铁路集团获悉,7月1日起,复兴号动车组将正式在青藏铁路西格段运营。复兴号动车组投入运行后,青藏铁路西格段将提速至时速160公里,全线运行时间可以控制在6小时内,将有效扩大铁路运输供给,提升青藏铁路全线运能和效率。

据介绍,上线载客运的新型CR200J复兴号动车组,由中国中车集团旗下中车株机公司和中车浦镇公司联合研制生产,全车共9节车厢,可容纳600多名旅客。西格线CR200J动力集中型动车组为1动8拖动力形式,总牵引功率7200kW,牵引动力更强劲。针对长大坡道工况增加了停放制动单元,更好地满足了多山、多坡道、多隧道的高海拔地区运营需求。列车通过采用3360mm鼓型车体结构,使得客室通道尺寸、座椅宽度大幅提升,并安装可旋转座椅,增设商务座椅,提高了旅客乘坐舒适度。

列车涂装由“中国红”“国槐绿”“长城灰”3种主色调构成,是我国复兴号全系列动车组中的“网红”车型之一。为适应青藏线特殊运行条件,整列动车组提升了全车密封性能,并新增了压力波装置,让旅客在高原旅行更加舒适。

青藏铁路西格段自1984年5月通车运营,已历经近40年的发展。从单线运行到复线运行,从东风型内燃机车到和谐型电力机车,直到如今的时速160公里复兴号动车组上线运行。复兴号的开行将为青藏高原经济发展注入新动力,对于完善青藏主轴线大运力通道客运服务、促进沿线资源开发和产业升级,满足人民群众对美好生活的向往具有重要意义。来源:新华网

美国周末多地发生枪击事件至少6人死亡

据美国媒体报道,当地时间6月24日至25日,美国多地连续发生枪击事件,已造成至少6人死亡。

在密苏里州杰克逊县,当地警方通报称,当地时间6月25日凌晨,堪萨斯市中心附近一处停车场发生1起枪击事件,造成至少3人死亡,5人受伤。目前,警方正在对此事件进行调查。同一天,得克萨斯州休斯敦市警方透露,该市西南部当天凌晨发生一起因口角引发的枪击事件,造成1名17岁少女死亡,另有3人受伤。

6月24日,美国密歇根州萨吉诺市的一个街头派对上发生枪击事件,造成2人死亡,另有15人受伤。两名死者分别为一名19岁的男子和一名51岁的女子。当地警方表示,这起枪击事件是由斗殴引发的。来源:央视网



6月25日,雅砻江两河口水电站水光互补一期项目——位于四川省甘孜藏族自治州雅江县柯拉乡的柯拉光伏电站并网发电,标志着全球最大、海拔最高的水光互补电站正式投产。该项目首次将全球“水光互补”项目规模提升至百万千瓦级,对服务我国“双碳”目标,优化国家能源结构,助力构建“清洁低碳安全高效”的现代能源体系具有示范引领作用。来源:人民网

“习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十讲——

在发展中保障和改善民生

实现社会公平正义首先要做大“蛋糕”。经济社会发展水平是实现社会公平正义的决定性因素。习近平总书记指出,促进社会公平正义,就要从最广大人民根本利益出发,多从社会发展水平、从社会大局、从全体人民的角度看待和处理这个问题。我国现阶段存在的有违公平正义的现象,许多是不平衡不充分的发展问题,是能够通过不断发展,通过制度安排、法律规范、政策支持加以解决的。必须紧紧抓住经济建设这个中心,推动经济高质量发展,进一步把“蛋糕”做大,为保障社会公平正义奠定更加坚实物质基础。

实现社会公平正义还要分好“蛋糕”。经济发展是基础,但并不是说要等着经济发展起来了再解决社会公平正义问题。不断做大“蛋糕”的同时,还要把“蛋糕”分好。要深化收入分配制度改革,不断增加劳动者特别是一线劳动者劳动报

酬,努力实现劳动报酬增长和劳动生产率提高同步。完善市场评价要素贡献并按贡献分配的机制,保护合法收入,规范隐性收入,遏制以权力、行政垄断等非市场因素获取收入,取缔非法收入,明显增加低收入劳动者收入,扩大中等收入者比重,努力缩小城乡、区域、行业收入分配差距,逐步形成橄榄型分配格局。履行好政府再分配职能,完善以税收、社会保障、转移支付为主要手段的再分配调节机制,解决好收入差距问题。

让人民群众在日常生产生活中都能感受到公平正义。“理国要道,在于公平正直。”老百姓讲一碗水端平,如果不端平、端不平,老百姓就会有意见、就会有怨气,久而久之,社会和谐稳定就难以实现。习近平总书记反复强调,要把促进社会公平正义、增进人民福祉作为一面镜子,审视我们各方面体制机

制和政策规定,哪里有不公平促进社会公平正义的问题,哪里就需要改革;哪个领域哪个环节问题突出,哪个领域哪个环节就是改革的重点。要下大力气完善公共服务体系,通过基本公共服务均等化、社会政策托底、保护弱势群体等方式保障基本民生,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。要逐步建立以权利公平、机会公平、规则公平为主要内容的社会公平保障体系,努力营造公平的社会环境,让每个人获得发展自我和奉献社会的机会,共同享有出彩的机会,共同享有梦想成真的机会。(完)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏